

# 李强签署国务院令 公布《政务数据共享条例》

新华社北京6月3日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《政务数据共享条例》(以下简称《条例》),自2025年8月1日起施行。

《条例》旨在推进政务数据安全有序高效共享利用,提升政府数字化治理能力和政务服务效能,全面建设数字政府。《条例》共8章44条,主要包括以下内容。

一是明确总体要求。规定政务数据共享工作坚持中国共产党的领导,遵循统筹协调、标准统一、依法共享、合理使

用、安全可控的原则。细化各级人民政府、政务数据共享主管部门、政府部门及其政务数据共享工作机构的职责。

二是优化目录管理。规定政务数据实行统一目录管理,明确政务数据目录编制、发布以及动态更新等要求。确定政务数据共享属性的分类,禁止擅自增设条件阻碍、影响政务数据共享。

三是细化共享使用要求。规定通过共享获取政务数据能够满足履职需要的,政府部门不得重复收集,明确牵头收

集政务数据的政府部门的职责。细化政务数据共享申请、答复的流程及限要求。明确政务数据质量管理、校核纠错及共享争议解决处理机制。规定上级政府部门应当根据下级政府部门的履职责,在确保政务数据安全的前提下,及

四是加强平台支撑。规定整合构建全国一体化政务大数据体系,要求已建设的政务数据平台纳入全国一体化政务大数据体系,原则上不新建政务数据共

享交换系统。明确各级政府部门应当通过全国一体化政务大数据体系开展政务数据共享工作。

五是强化保障措施。按照谁管理谁负责、谁使用谁负责的原则,明确各环节安全责任主体,强调需求部门在使用依法共享政务数据过程中的安全管理责任。细化政府部门和受托方政务数据安全保护义务,明确个人信息保护及处理投诉举报要求。提出政务数据共享经费保障和预算管理要求。

这是近日拍摄的三亚国际免税城(无人机照片)。

离岛免税作为海南自由贸易港政策制度体系的重要组成部分,是国际旅游消费中心建设的重要抓手。

《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来,海关、商务、药监等部门加强部省协同、上下联动,在海口综保区试点“电子标签”通关、“先入区后报关”“免保衔接”等系列举措,在进口、通关入区、配送流转等环节对离岛免税品开展监管服务创新,提升了免税品监管效能、免税品销售便利化和消费者购物体验。

据海口海关统计,自2020年6月至2025年4月,海口海关共监管离岛免税购物金额1940.4亿元,购物人次数2858.4万人次;共监管“免保衔接”业务5440票、货值78.35亿元。

新华社记者 杨冠宇 摄



(上接第一版)

规范管理抢险物资。完成13处防汛应急仓库物资核查,维护保养发电机等设备,按计划采购防汛抢险新材料并补充缺额物资。共落实抢险石料31.81万立方米、铅丝141.39吨、编织袋11.15万条等。结合近年工作实践,重新修订印发了黄河防汛物资管理办法,进一步规范物资储备、调用与管理流程。

建强专业抢险力量。举办多期水旱灾害防御业务培训班,培训260人次,防汛队伍专业技能得到提升。落实群防抢险骨干队伍230人、大型抢险设备200台,首次开展军地抢险队伍合建共训,针对性开展技能培训演练。聘任22名指挥及技术指导型专家,持续为培训赋能,进一步强化技术支撑。

科技赋能智慧防汛。近两年来,山西

黄河河务局高度重视科技赋能防汛工作,沿山西黄河干流布设81处固定点视频监控和9个自动水位计;配备26台无人机,连续两年组织无人机操控技能竞赛,培养应用人才;山西黄河水旱灾害“四预”平台、智能河务巡查会商系统、“智能石头”推广应用,联合科研单位共同建设黄河小北干流河段洪水演进和滩区淹没数学模型,提升决策科学性。

据悉,山西黄河河务局将于近期开展黄河小北干流河段防洪调度实战演练,全面检验防御实战能力,持续强化防汛备汛措施,全力保障沿黄人民群众生命安全,确保黄河运城段防汛安全。

黄河运城段一直是山西黄河防汛的重中之重,洪水主要来源于龙门以上峡谷河段及支流汾河、渭河来水。

## 精神文明强“监管”

(上接第一版)

### 思想建设提升素质

市场监管工作关乎经济健康发展、关乎社会公平正义,市场监管部门工作人员的素质与市场监管工作的贯彻执行息息相关。市市场监管局以精神文明创建为契机,借助理论学习、理想信念教育、文化宣传等方式,加强干部队伍的思想建设,全面提升干部素质,让全市市场监管工作更有成效。

在强化理论学习方面,该局严格落实党组理论学习中心组学习制度、“三会一课”制度,通过集中学习、专题研讨、专家辅导等形式,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,2024年以来组织党组理论学习中心组学习16次,开展专题党课6次。

在深化理想信念教育方面,该局结合党史学习教育、党纪学习教育常态化、长效化要求,组织开展“不忘初心、牢记使命”“传承红色基因、赓续精神血脉”等主题活动,2024年以来组织党员干部参观警示教育基地两次,共110余人参加,参观爱国主义教育基地6次,共360余人参加。

在融入文化宣传阵地方面,该局坚

持“业务提升+精神文明建设”双轮驱动,举办“市场监管大讲堂暨科长讲业务”系列活动,并将精神文明建设内容融入其中,至今已开展47次市场监管大讲堂,参与干部职工达3200余人次。

### 道德培养引导风尚

思想道德建设是精神文明建设的核心内容之一。近年来,市市场监管局丰富思想道德建设载体,举办形式多样的活动,大力开展文明风尚行动,将干部职工道德培养作为精神文明创建工作“重头戏”,让干部职工在轻松氛围中提升道德素养,营造积极向上、诚实守信的良好风尚。

大力提升干部职工道德素质。市市场监管局认真贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,大力推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,开展书香家庭、廉洁家书活动,在单位内评选出书香家庭10个,汇编廉洁家书1本。

开展“我们的节日”精神文明主题活动。市市场监管局创新活动形式,将传统节日与志愿服务、文化惠民相结合,让广大群众在参与中感受传统文化

魅力,增强文化自信,推动传统节日成为传承中华优秀传统文化、培育文明风尚的重要载体。

抓实诚信建设,助力企业发展。市市场监管局大力推进知识产权强市、质量强市建设,2024年以来举办知识产权质押融资政银企对接会20次,融资总金额达7.93亿元;开展“标准提升年”行动,公开企业标准2351余项,培育18家标准化示范标杆企业。

### 党建引领彰显担当

“抓党建就是抓核心竞争力。”近年来,市市场监管局加强统筹谋划,发挥党建引领作用,促进党建工作与业务深度融合,通过党建引领,组织干部职工积极参与志愿服务活动、健全干部职工管理制度,让市场监管这一主责主业更亮眼。

厚植党建优势,践行志愿服务。市市场监管局充分发挥党组织战斗堡垒作用,以党支部为责任主体,以支部覆盖科室为形式,充分发挥党员、群众志愿服务积极性,开展植树活动、联合包联社区开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动;积极参与慈善捐助,筹集善款2.9万余元;开展义务献血活动,捐

献血液1.6万毫升。

涵育单位文化,多元提质增效。市市场监管局印发了《运城市市场监管行为规范“十要十严禁”》《加强“八小时外”队伍管理制度》,旨在促进机关管理规范化制度化。同时,该局关心干部群众日常生活,为8名困难职工补助两万余元。联合各县(市、区)局举办了“扬思辨新风、展市监风采”辩论赛、行政执法大比武知识竞赛,以赛促学、以学促用。

聚焦主责主业,强化责任担当。市市场监管局大力发挥市场监管职责职能,成立了食品药品监管专项工作组,2024年以来共检查药品零售企业、医疗机构、农贸市场、校园餐饮共计上万家,整改率100%;

采取市县联动方式在全市范围内开展“清理家庭小药箱”过期药品回收活动,截至目前已发放小药箱3000个、宣传资料10万份,回收过期药品9万余盒共计9.35吨;在全市餐饮机构开展“反食品浪费”主题活动,张贴宣传海报5万余份,联合外卖行业开展“反对浪费 崇尚节约”活动,发放宣传单1万余份;加强消费维权宣传教育,开展“3·15”国际消费者权益日系列宣传活动,2024年以来共受理消费者投诉举报37867件,办结36613件,办结率96.7%,为消费者挽回经济损失336万余元。

## “世界机器人嘉年华”在武汉举行



6月2日,在武汉市蔡甸区花博汇景区,游客观看机器人乐手。当日,“世界机器人嘉年华”活动在武汉花博汇景区举行。本次活动以近百台机器人为表演核心,机器人乐队、机器宠物、化妆机器人等陆续亮相,游客可以近距离与机器人接触,感受科技赋能文化与生活的魅力。

新华社记者 杜子璇 摄

## 1月至4月我市经济势头强劲

(上接第一版)

固定资产投资加快增长,三次产业协同发展。1月至4月,全市固定资产投资完成269.4亿元,同比增长15.4%。分产业看,全市第一产业投资完成34.4亿元,同比增长48.8%;第二产业投资107.6亿元,同比增长10.6%;第三产业投资完成127.3亿元,同比增长12.6%。分领域看,全市民间投资完成183.5亿元,同比增长20.7%;基础设施投资完成32.1亿元,同比增长7.1%;工业投资完成107.6亿元,同比增长10.6%。

消费回升步伐加快,“以旧换新”成效显现。1月至4月,全市限额以上单位消费品零售额完成122.6亿元,同比增长13.7%。从经营所在地看,全市限额以上城镇消费113.2亿元,同比增长12.6%;乡村消费9.4亿元,同比增长29.3%。从消费形态看,全市限额以上商品零售117.4亿元,同比增长13.9%;餐饮收入5.2亿元,同比增长9.7%。从消费新方式看,全市限额以上新能源汽车同比增长57.3%。投资新动能增势强劲。1月至4月,全市高技术产业投资完成14.9亿元,同比增长59.3%。其中,高技术制造业投资完成9.0亿元,同比增长40.8%;高技术服务业投资完成5.9亿元,同比增长99.5%。

居民消费价格指数小幅回升。根据国家统计局运城调查队数据显示,1月至4月,全市居民消费价格(CPI)同比下降0.4%,比一季度回升0.1个百分点,环比下降0.1%。

工业新动能增势良好。1月至4月,全市战略性新兴产业增加值同比增长8.7%,高技术制造业增加值同比增长4.3%,装备制造业增加值同比增长15.4%。网络零售保持高速增长。1月至4月,全市限额以上网络商品零售额完成12.3亿元,同比增长57.3%。投资新动能增势强劲。1月至4月,全市高技术产业投资完成14.9亿元,同比增长59.3%。其中,高技术制造业投资完成9.0亿元,同比增长40.8%;高技术服务业投资完成5.9亿元,同比增长99.5%。

总的来说,1月至4月,全市经济稳定增长,主要经济指标争先进位,积极因素累积增多。

本版责编 冯婷婷 校对 白洁 美编 冯潇楠

### 遗失声明

●不慎将牛博毅《出生医学证明》(编号:K140457536,母亲:程创琴,出生医院:稷山县人民医院)丢失,声明作废。

●不慎将雷添娇残疾证(证号:14080220060527018X52)丢失,声明作废。

## 运城市规划和自然资源局运城经济技术开发区分局 关于YK11GB00920号等两宗地国有建设用地使用权挂牌出让公告

运经开自然资告字[2025]002号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城乡规划法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律法规及相关政策规定,经运城经济技术开发区管委会批准,我局决定以公开挂牌方式出让两宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况(见下表)

宗地其他规划设计条件见挂牌资

料。出让价格以人民币计价;出让宗地的空间范围须符合国土空间规划管

理的有关要求,出让范围内的树木、供

电设施及地下构筑物或其他设施等,

受让方可结合规划设计方案予以保

留,对不需要保留的,由受让方自行

与有关部门协商解决,并承担所需费用。

YK11GB00920号宗地以工业“标

准地”出让,投资强度≥310万元/亩,税

收强度≥10万元/亩,产出强度≥260万

元/亩,单位工业增加值能耗≤

0.1319tce/万元,单位能耗工业增加值≥7.5815万元/tce,符合相关环保标

准。竞买人需与运城经济技术开发区管委会签订《“标准地”项目投资管理合

同》及“标准地”使用承诺书。

GL3GB00121号宗地地上建筑物及附着物评估总额为522.49万元,在土

地出让时一并出让,竞买人需缴纳地上建筑物及附着物522.49万元。

二、中华人民共和国境内的法人、其他组织除法律、法规另有规定的

及在运城市本级、开发区欠缴出让金外均可申请参加,申请人可单独申请,

也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂

牌出让采用有底价出让,按照价高者

原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和

具体要求,见挂牌出让文件。申请人

可于2025年6月4日至2025年7

月4日10时整。

七、其他需要公告的事项

(一)挂牌截止时,有竞买人表示愿意继续竞价的转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次出让不接受电话、口头、

电子邮件和邮寄报名。如有变更,另

行通知。

八、竞买保证金交纳

(一)开户名:运城市规划和自然

资源局运城经济技术开发区分局

开户行:农行运城学苑路分理处

账号:04505201040001855

行号:103181050111

(二)开户名:运城市规划和自然

资源局运城经济技术开发区分局

开户行:晋商银行股份有限公司

运城库东路支行

资源局运城经济技术开发区分局

开户行:中行运城空港开发区支

行

账号:140516712176

行号:10418100089

(三)开户名:运城市规划和自然

资源局运城经济技术开发区分局

开户行:农发银行运城市分行

账号:2031427990010000803551

行号:203181081277

(四)开户名:运城市规划和自然

资源局运城经济技术开发区分局

开户行:晋商银行股份有限公司

运城库东路支行

账号:35910413000001951

行号:313181000034

(五)开户名:运城市规划